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بـا ايـن .     د كه توليد حركت دوراني مي كن      است موتورياستپ موتور هم برگرفته از اسمش نوع 
اين موتورها به صـورت     . تفاوت كه استپ موتورها داراي حركت دقيق و حساب شده تري هستند           
  . درجه اي دوران مي كنند و با درجه هاي مختلف در بازار موجود هستند

مثلا استپ موتوري با درجه.  استدر واقع واژه پله به معني چرخش به اندازه درجه تعريف شده
و يك) 360 = 200 * 1,8 (د درجه يا يك دور كامل بچرخ360 تاد پله انجام بده200بايد1,8

24فقط بايد15استپ با درجه

  

پله براي يك دور كامل انجام
 اين ويژگي فوائد بسيار . دهد

 از جمله امكاندزيادي دار
 .  كنترل سرعت

DC چگونه عمل   اما موتور 
ولتـــاژ آنوقتـــي بـــه ؟ كنـــديمــ
م شــروعا از  ســرعت آرميهــد

دهـ و با قطع كردن ولتاژ تازه مي خوا       د و شتاب مي گير    دمي كن
با اين تفاسـير فكـر .   د  و معلوم نيست چند ثانيه بعد از قطع ولتاژ از چرخش بايست  دشتاب منفي بگير   

؟ در  م موتـور اسـتفاده مـي كننـد        امي كنيد تو هاردديسك يا ديسكت درايوها ويا ويدئو ها از كـد            
  .درباتيك بسته به نوع شرائط از هر دو نوع موتور استفاده ميش

  . سيمه دارند6 يا5 دونوعموتورهاي پله اي موجود در بازار معمولا
مي س ـ 2يي تـا  6در مـدل    ي ول ـ دوجـود دار )  COM(م مـشترك    يك س ـيـ  فقـط  يي تا5در مدل   

ي مـشترك معمـولا قرمـز مهايا سـيـ   ميسـ ( شـوند  يمـد به ولتاز وصـل   ي كه با  دمشترك وجود دار  
 . مانديميم باقي تا س4 در هر دو در آخر فقطيعني) . هستند

 در دورپلهزاويه پله

1صفحه

0.72500
1.8200
2.0180
2.5144
5.072
7.548
1524

 www.microdesigner.ir 
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  باشـيم  د مطمـئن  ي ـنكـار در مرحلـه اول با      ي ا ي بـرا  : يموتور پلـه ا   نحوه تست سالم بودن     
د كـه راحـت و   ي ـني بيد، م ـي ـنا حالا با دست شـفت رو بچرخ دمها به هم اتصال ندارن يم از س  اچكديه

دوباره شـفت رو بـا دسـت         دي كن يد و سع  يهم ها رو به هم اتصال بد      يحالا تمام س  !  د چرخ يروان م 
   موتـور  د حتمـا اسـتپت    ي ـناد بد ي ـسبت به حالت قبل احـساس كرد       ن يا سفت يد، اگر مقاومت    ينابچرخ
  . است سالم
 موتور ما ودت نشي مهمه و اگر رعايليب خين ترتيدا كردن اي پ : مهايح س يب صح يافتن ترت ي

از موتـور   ي ـ مشترك رو به ولتاژ مورد ن       )يمهايا س ي(م  ينكار ابتدا س  ي ا يبرا. د  يدرست نخواهد چرخ  
نـده  اميم باق ي تا س ـ  4ن  ايبعد از م  . مي كن يوصل م )  ولت 12 معمولا   ي ول دسني نو ي بدنه موتور م   يرو(
نكار باعث چـرخش    يا.  ميه د ين اتصال م  آن منبع رو به     يا زم ي يم و سر منف   ي كن ي انتخاب م  ا ر يكي

ز معلـوم   ي ـ ر ي تـا چـرخش هـا      دي ـكـه چـوب بـه شـفت ببند        يه ت ي ـا  يه كاغذ گرد    ي. ود  شيكوچك م 
حـالا   .مـي باشـد     ه موتـور    يك پله موتور به اندازه زاو     ين  ااقع هم ك در و  ن چرخش كوچ  ي ا  .ودبش
ح رو  يم صـح  يس ، مي تا س  3ن  ياگر از ا  . ديهگه اتصال بد  يم د ي تا س  3 از   يكيرو به    GND يمنف سر

 اگـر   يد ول ـ ي ـني ب ي م يدر ادامه حركت قبل   ) يبه اندازه قبل  (ك  يه گردش كوچ  يد  يانتخاب كرده باش  
م خطـا بـود دوبـاره       ياگـر س ـ  .  د داشـت  يخواه)  پله 3ا  ي 2( از حد    شيا ب يخطا باشه گردش معكوس     

م ي كـه س ـ   ينـد تـا زمـان     يگـه تكـرار ك    يم د ي س ـ 2د و همون كار رو با       يم اول اتصال بد   ين رو به س   يزم
 سه ي و مراحل رو از اول برابگذاريدم اول رو كنار  يدا شد س  يح پ يم صح ي س يقت. ود  دا بش يح پ يصح
  . ديدا كنيم رو پشت سر هم پي تا س4ب يا ترت تدهيدنده انجام اميم باقيس

ح كنـار هـم قـرار       يب صـح  ي ـم رو به ترت   ين چهارتا س  يحالا اگر ا  . : ينحوه كنترل موتور پله ا    
هرچنـد دسـت و پـا     م كـه موتـور   ين ـي بي، م ـ مي اونها بكـش يب رو ي منبع رو به ترت    يم و سر منف   يهبد

  ) . ح باشهيمها كاملا صحيسب يد ترتيالبته با  (. ند  كيشروع به چرخش م شكسته
 كن  

 2صفحه 
 

 شـدن هـر كـدوم بـه         1م و   يري در نظر بگ    ت  يم رو به صورت چهار ب     ي چهار تا س   ديحالا فرض
 چـون    دي ـن رو فـرض كن    ي درك بهتر ا   ينجا شما فقط برا   يالبته ا   (د باش GND اتصال اون به     يمعن

 گراند شـده و      م اول ي س يعني 0001مثلا  .  )  گراند شدن هستش   ي به معن  0 يعنيت برعكسه   يدر واقع 
  . است م سوم گراند شدهي سيعني 0100
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 رو كـه  d, c ,b ,aاگر چهار پلـه  

ت در  ي ـهر كـدوم بـه صـورت چهـار ب         
 صـورت شـده را بـه      ن داده   اجدول نـش  

)   به سـرعت روي چهـار سـيم موتـور          GNDشبيه كيشدن    (  .مداوم به يك استپ موتور القا كنيم      
 نـام  حركـت يـك بيتـي    القـا بيتهـا،   اين نوع .  باعث حركت منظم موتور در يك جهت خواهيم شد        

القا بيت ها طبق اين جدول و جداول         در ضمن . است   1 بيت روشن يا     1يعني در هر پله فقط      . د  دار
بعدي مرحله جدايي هست كه بايد بـا        

  .د رتوسط ميكرو انجام بگي

 شماره پله 4سيم  3سيم  2سيم 1سيم

0 0 0 1 1 
0 0 1 0 2 
0 1 0 0 3 
1 0 0 0  4 

 شماره پله 4سيم 3سيم 2سيم1سيم

 
ــو د ــور  يگــرين ــه موت ــه ب ــا پل  از الق

 نــام يتــيوجــود داره كــه حركــت دوب
 ( هـستند    1 مي بينيد در اين نوع حركت در يك پلـه همزمـان دوبيـت                  دولكه در ج  انطورهم. داره

 مثل بالايي به صورت مداوم تكرار ااگر اين مدل ر). داديمن اتصال  انگار همزمان دو سيم رو به زمي      
كنيم باز هم باعث چرخش موتور خواهيم شد اما در اين حالت گـشتاور و جريـان مـصرفي موتـور                     

نـه سـرعت   (افـزايش گـشتاور بـه معنـي افـزايش قـدرت چرخاننـدگي               .  شد برابر خواهد    2نزديك  
  .است ) چرخش

1 0 0 1 1 
0 0 1 1 2 
0 1 1 0 3 
1 1 0 0 4 

 از القــا پلــه بــه اســتپ يگــرينــوع د
 . حركت نيم پله    بنام دموتور وجود دار  

نطور كـه از اسـمش پيداسـت ايـن          اهم
مدل باعث چرخش موتور به اندازه نيم   

ــد   ــد ش ــه خواه ــه   .  پل ــر زاوي ــثلا اگ م
 هر پله از اين     است درجه   1,8 موتوري

مدل باعث چـرخش موتـور بـه انـدازه          
  .است از ويژگي هاي اين روش افزايش حساسيت استپر موتور .  درجه خواهد شد0,9

شماره پله4سيم 3سيم 2سيم1سيم

 3صفحه 
 

0 0 0 1 1 
0 0 1 1 2 
0 0 1 0 3 
0 1 1 0 4 
0 1 0 0 5 
1 1 0 0 6 
1  0 0 0 7 
1 0 0 1 8 
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ت هاي اين سه جدول رو از بالا به پايين القا كنـيم موتـور در جهـت                   كه اگر بي    است لازم به ذكر  
   .ساعتگرد و اگر از پايين به بالا اجرا كينم در جهت پادساعتگرد خواهد چرخيد

   
) دلخـواه (ه پـورت  ي ـن از يم موتور رو به چهـار پ ـ ي س  چهار ودشيد م ي كن يخوب حالا حتما فكر م    

 رم باعـث چـرخش موتـو      ي تـون  يم ـ...)   و 0010  ، 0001(  تهـا ير متناوب ب  ييبا تغ  م و يكرو وصل كن  يم
  .ويم بش

كـرو  ي م يه هـا  يم به پا  ي به صورت مستق   ودشي م ا ر ي كه كمتر مصرف كننده ا      است نيت ا ياما واقع 
نك ي س ـ ا آمپـر ر   يل ـي م 20شتر از   ي ـ ب دنوان ت يكرو نم ي م يه ها ياپكه    است نيعلتش هم ا  .  وصل كرد 

 . )هندعبور بد(كنند 
 ا ر آن  ، اگر سـر مثبـت         يمصرف آمپر يلي م 50 م با آمپراژ    ي دار LEDك  ي دي كن  مثال فرض  يبرا

بـه  (م  ين رو صفر كن   ين پ آم و   يكن كرو وصل ين از م  يپ يك  به ان ر آ يم و سر منف   يكن به ولتاژ وصل  
ان ي ـن بخـاطر جر   ي ـا .م  يمـي شـو   كـرو   ين م يهمـون پ ـ   سوختن حـداقل   باعث)   كردن GND يمعن
سر   و LED هيا پا ي LED يه منف ين و پا  ين پ يد ب ين با ي هم يت، برا هس كرويش از توان م   يدن ب يكش

بـا   صـادقه فقـط    ن اتفـاق در مـورد اسـتپر موتـور         يهم ـ.  مهي مقاومت مناسب قرار بد    كيمثبت منبع   
  .بزرگتر  اسيمق

 

 4صفحه 
 

ــرا ــوگيب ــ از ايري جل ــن پدي ــ يده از آي ــايس ــط ي ه  راب
.  نـام دارنـد    وري ـدرالاحا  ط كنند كـه اص ـ    ي استفاده م  يمخصوص

 يــا  ULN2803 از مــدل اور هــا مــيــاد درايــاوجود تنــوع زبــ
ULN 2003  ين نـوع بـرا  يجتري از رايكي كنم يكه فكر م 

ور ي ـن دراي ـا. مي كن ـي اسـتفاده م ـ اسـت اب يريساخت ربات مـس   
 و  gnd سـر    9ه  ي ـد پا ي ـ كن ي مشاهده م ـ  IC يك درون ينطور كه در شمات   اهم. ه هستش ي پا 18 يدارا
 18 تـا    11 يه هـا  ي ـو پا ) كـرو ينجـا از م   يدر ا  (ي ورود 8 تـا    1 ياه ه ـ ي ـ هـستش و پا    vcc سر   10ه  يپا

 4 ني بي سين آيدر شكل نحوه رابط قرار دادن ا.   هستندي س ين آ يا) نجا به موتور  يدر ا  (يخروج
ه ي ـ، پا 1ه  ي ـ پا ي خروج ـ 18ه  ي، پا ICن  ي در ا  يراست.  دي كن يم موتور رو مشاهده م    ي س 4كرو و   يه م يپا

  . باشديم...  و3 ي خروج16، 2 ي خروج17
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 هم 

 5صفحه 
 

 ي ارائـه شـده در جـدولها    يت هـا  ي ـ ب شـد قسمت كنترل استپ موتور اشـاره       نطور كه در    االبته
 .ود  ض به موتور ارسال بـش     يد به صورت نق   يپست قبل با  

د به صـورت    يد با ارسال مي شو  كرو  ي كه از م   0001مثلا  
ــش 11110 ــور ارســال ب ــه موت م ي خــواهي، چــون مــود  ب

م ي كن ـ GND جدول   ي ها 1 بي به ترت  ا استپر ر  يمهايس
 ي از كارهـا   يك ـي 1 هـست نـه      GND يو صفر به معن ـ   

 ي هـا  ي و خروج ـ  كـار اسـت     ن  ي هـم هم ـ   ICن  ي ـمهم ا 
در  .د  فرسـت  ي و به موتور م    دكن يم) NOT(ض  ي پست قبل هست نق    ي كه طبق جدول ها    و را كريم

 فقط   را تا موتور م دو ينوات ي، ما م  د   دار ي تا خروج  8 و   ي تا ورود  8ور  ين درا ي كه ا  يينجاآ از ضمن
 ي بـاق  يي تـا  4 جفـت    كي ـ موتور و    1 ي برا ي تا خروج  4 و   ي تا ورود  4.  ميندازيور راه ب  ي درا كيبا  

  .  موتور دومي هم برامانده


